

«ПРИЕЗЖАЙ, КОГДА Я ВЫРАСТУ»

Два года назад мы писали о четырехлетнем Дане Дружине из Курска и его диагнозе — лейкодистрофии. Дане нужна была срочная операция по пересадке костного мозга, иначе он умер бы, как умерла от лейкодистрофии его старшая сестра Ксения. Дане нужен был донор, чьи показатели крови полностью совпадают с показателями крови мальчика. Еще ему нужно было \$250 тыс. на операцию. Донора Дане подыскала американская клиника DuPont, деньги на операцию собрали вы, читатели „Ъ“.

ЮЛИЯ ТАРАТУТА

Когда Данины родители Алена и Игорь Дружины обратились в Российский фонд помощи, Ксени не было уже два года. Болезнь дочери оказалась генетическим пороком, и родители Дани, решив завести второго ребенка, несколько раз консультировались у генетиков — первый раз перед тем, как зачать Даню, второй — когда Алена уже была беременна. Врачи пообещали, что ребенок будет здоров, а потом подтвердили, что плод развивается без отклонений. Когда Дане в четыре года поставили диагноз «лейкодистрофия», родители уже знали что делать. Болезнь дочери вынудила их стать настоящими экспертами. Они нашли американскую клинику DuPont, которая готова была сделать мальчику операцию по пересадке костного мозга. Клиника предложила уникального донора: кровь должна была совпадать с Даниной как минимум по пяти показателям, и американцы нашли такую кровь. «Мы знали только, что донор — девочка, а кровь пуповинная», — рассказывает Игорь Дружин. Оставалось найти \$250 тыс. на операцию. Их собрали читатели „Ъ“.

Даня встречает меня с бумажной стрекозой в руке. Он пытается запустить стрекозу к потолку, как бумажного змея в небо, от бега у него растрепались волосы. У Дани красивые светлые волосы и голубые глаза. На фотографии из американской клиники DuPont, которую мне показали Данины родители, волос у мальчика нет — последствия химиотерапии, проведенной перед операцией. Со времени операции прошло уже полтора года, у Дани отросли волосы и ресницы — только ресницы темные. Родители понимают, что темные густые ресницы Дани — напоминание о болезни, но улыбаются, называя теперешние Данины глаза «девочкиными».

Послеоперационные Данины фотографии, если не считать лысой головы, похожи на мультяшное путешествие. Даня разглядывает приоткрывшего пасть крокодила на Ферме аллигаторов во Флориде или престарелую черепаху в Музее естествознания в штате Иллинойс. Даня, играющим фотоаппаратом снимающий настоящую морскую звезду на океанском побережье и спрятавшийся под мышку отца на карусели в «Башне страха» Диснейленда. Лицо у Дани везде восторженно-испуганное, а родители объясняют, что путешествие в Диснейленд, подаренное мальчику Благотворительным фондом клиники DuPont, было подарком не только для Дани, но и для них — совершивших экскурсию в детство.

Алена Дружина рассказывает мне об американском докторе Тригге — на фотографии он похож на повзрослев-



ИЛЬЯ ПИТАЕВ

В ДАНИНОЙ КРОВИ, СМЕШАВШЕЙСЯ С ДОНОРСКОЙ, ПОЯВИЛИСЬ НАКОНЕЦ ЗДОРОВЫЕ СТЕВЛОВЫЕ КЛЕТКИ. И БОЛЕЗНЬ ДАНИ НЕ ПРОГРЕССИРУЕТ

шего Винни-Пуха. Доктор Тригг учредил в своей клинике специальную программу помощи российским детям. Рядом с фотографией доктора — групповой портрет американских медсестер, которые не только ухаживали за Даней, но и научили его английским словам. «У него, правда, лексикон получился какой-то медицинский», — рассказывают родители. — Он, например, хорошо помнит слово «stomach» — «желудок», потому что живот у него все время болел и он показывал его врачам. Еще он научился вежливому «please», потому что когда плохо себя чувствовал, вызывал этим словом сестер».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ ЗНАКОМИТСЯ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РОССИЙСКОГО ФОНДА ПОМОЩИ

Российский фонд помощи создан осенью 1996 года для помощи авторам отчаянных писем в «Коммерсант». Проверив письма с помощью местной власти, мы публикуем их в „Ъ“, журнале «Домовой» и на сайте www.rusfond.ru. Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты авторов и дальше действуете сами. Деньги через нас не ходят. Мы просто помогаем вам помогать. Читателям затея понравилась — всего собрано

свыше \$9 млн. Мы организуем и акции помощи в дни национальных катастроф: 53 семьям погибших горняков шахты «Зырянская» (Кузбасс), 57 семьям сгоревших самарских миллионеров, 153 семьям пострадавших от взрывов в Москве и Волгодонске, 118 семьям моряков АПЛ «Курск», 52 семьям погибших заложников «Норд-Оста», 39 семьям погибших 6 февраля 2004 года в московском метро, 100 семьям пострадавших в Беслане. Фонд — лауреат национальной премии «Серебряный лучник».

Адрес фонда:
125252, Москва, а/я 50;

www.rusfond.ru.

Телефоны:
(095) 943-91-35, 158-69-04 (тел./факс).

E-mail: rfp@kommersant.ru.

Материалы подготовлены при содействии благотворительного фонда «Помощь».

СИРОТА СМОЛЕНСКАЯ

ЛЕВ АМБИНДЕР,
РУКОВОДИТЕЛЬ
РОССИЙСКОГО
ФОНДА ПОМОЩИ



По данным фонда, на сберкнижку героя октябрьского выпуска «Ъ» — Social Report Евгения Архипенкова (см. «Ъ» за 19 октября) удалось собрать пока только 29 120 руб. Но на покупку квартиры для этого отца-одиночки в смоленском поселке надо еще 146 080 руб. Напомним: Женья — воспитанник интерната, женился на сироте, у них родилась дочь Аня, но когда ей было три месяца, мама умерла. Архипенковы пока живут в общежитии при училище, но весной у Жени выпуск и деваться ему с годовалой дочкой некуда. Мы в фонде очень рассчитывали, что читатели „Ъ“ выручат Женю. Не получилось — так бывает. Но, может, сейчас, со второго захода получится? А вот что удалось читателям „Ъ“:

Оплачены: операции по поводу врожденных пороков сердца в Томском кардицентре томичам Насте Лобастовой (2 года, 186 600 руб.), Юле Косолаповой (1 год, 151 196 руб.), Насте Грибовой (9 лет, 186 600 руб.); операции по поводу сколиоза Зареме Базгутдиновой (24 года, 199 703 руб., Башкирия), новосибирцам Эдуарду Хоменко (19 лет, 164 705 руб.) и Тане Солонко (14 лет, 175 040 руб.); эндопротезирование тазобедренных суставов новосибирцам Сергею Пальчикову (18 лет, 141 682 руб.) и Олесе Кононович (17 лет, 139 336 руб.); лечение детского церебрального паралича Коле Горбачу (2 года, 130 тыс. руб., Московская область); операция по поводу несросшегося перелома руки Юле Лудыповой (26 лет, 49 889 руб., Читинская область);

Отправлено: 317 тыс. руб. на челюстную операцию Олегу Безотосному (9 лет, Воронежская область). Этим денег хватит на операции еще трем пациентам московского Центра челюстно-лицевой хирургии: Вале Беловой (15 лет, Московская область), Славе Карпенко (15 лет, Приморский край), Володе Авдееву (14 лет, Самарская область).

Помогли: благотворительный фонд «Русский дар жизни» (Нью-Йорк, США), Виктория от руководителя, фирма «Бэскит», Любовь от руководителя, Юрий, Лариса от руководителя, Андрей, Дмитрий, Алексей, Дмитрий Анатольевич, Виктор (все — Санкт-Петербург), Константин Аристархов, Илья Валерьевич (оба — Новосибирск), Александр Александрович (Екатеринбург), Сергей Павлович, Светлана Григорьевна (оба — Пермская область), ОСАО «Ингосстрах», ЗАО «ТЭК „Шереметьево“», фонд «Созидание», Светлана от компании, Михаил и Оксана, Руслан, Андрей Вадимович, Андрей Сергеевич, Марк Анатольевич, Владислав, Аркадий Олегович, Юлия от руководителя, Борис, Ольга, Максим, Инга, два Игоря, две Анны, Александр, Григорий, семья Липатовых, две Татьяны, Константин, два Андрея, Надежда, Эдуард, Эмиль, Марина, Нина, Елизавета, два Александра, два Дмитрия, Петр, две Оксаны, Ирина, две Екатерины, Виктор Витальевич, три Елены, Марина Викторовна, Евгений, Валентин Иванович, Валерий Геннадьевич, Павел, Ираклий, Алексей, Светлана и Александр, Анна и Николай, Елена Валерьевна, Елена Анатольевна и коллеги, Евгения, Виктор, Олег, Виктория, Мария, Вера, Рита и Константин, Виталий (все — Москва). Спасибо!